



当古村遇上康养

# 黟县潭口点燃乡村振兴新火花



星报讯(记者 徐越蔷)冬日时节,黟县西递镇潭口村的白墙灰瓦掩映于山光水色之间,静美如画。当地依托自然景观资源,深度融合康养产业,正走出一条独具特色的乡村振兴之路。

潭口村学习运用“千万工程”经验,围绕“提颜值、强产业、增内涵”的发展思路,系统推进潭口高端康养度假区建设。通过基础设施提升与人居环境整治,充分挖掘本地自然禀赋,践行“以潭为源、以谷做景”理念,精心营造出“出门见绿、在村赏景、四季有花”的田园画卷。

通过整合“西递旅居能力共享中心”与“潭口康养旅居项目”两大板块,西递潭口康养旅居基地构建起“政府+企业+村集体+村民”多元协同的全域服务网络,基地拥有77间高品质康养客房,致力于打造“天人合一、身心共养”的高端康养旅居目的地。项目注重科技赋能,融合物联网技术打造智能旅居空间。

在康养服务方面,基地打造“生理-心理-AI互联”的现代康养服务体系,引入专业医疗资源,

为客群提供健康档案、中医理疗、睡眠管理等精准服务。以“文化养心、运动强身、膳食颐养”为三大支柱,融合徽州古建、茶道、太极等课程,结合富硒养生膳食与无障碍设施,构建覆盖全人群的康养服务体系。

数字化为乡村发展注入新动能。合作企业通过数字平台整合区域内外资源,如今近200家民宿酒店商户入驻黟山小住平台,联动黟县近400家民宿,促进了城乡资源的双向流动。村内潭口综合服务站、故乡小馆、乡村会客厅等一批功能复合的特色空间相继落成,进一步提升了服务品质与乡村活力。

目前,潭口片区的发展格局持续打开,以自在谷为核心,安卓梅达温泉酒店、松麒仙界、聚龙驿站社区等11个重点项目正稳步推进。从生态古村迈向康养胜地,潭口村通过系统规划、特色培育与科技赋能,正吸引越来越多关注,共同描绘“新故乡人”助力乡村振兴的崭新图景。

## 安徽选手朱琳澳网资格赛开门红

星报讯(记者 江锐)1月12日,2026澳网资格赛首轮比赛开打。安徽球员朱琳出战,对手是巴西选手皮戈希。本场比赛朱琳两盘比赛均在落后的情况下实现逆转,6:4、6:4直落两盘战胜了对手,成功闯入到下一轮。

朱琳排名第162位,皮戈希排名第198位。双方在此前从未有过交手记录,此番是两人的首次碰面。首盘比赛朱琳在首个发球局失守,开局0:2落后对手。第5局比赛朱琳发球局再次失守,在场上1:4落后。第6局比赛朱琳

完成破发,吹响了反攻号角。此后朱琳又在第8局和第10局两次破发,连赢5局之后6:4逆转赢得了第一盘比赛。第二盘上来双方互破发球局,第5局朱琳连丢4分再次送出发球局,2:3落后于对手。第8局比赛朱琳再次实现破发,双方4:4回到同一水平线上。第10局比赛朱琳再次破发,6:4赢得了第二盘比赛的胜利。

成功闯入资格赛第2轮的朱琳,将同9号种子希门尼斯和克罗斯之间的胜者隔网相对,争夺一个资格赛决胜轮席位。

## 芜湖通报三起违反中央八项规定精神问题

一、芜湖市发展改革委(粮食和物资储备局)原三级调研员姚有根违规收受礼品礼金、消费卡,接受可能影响公正执行公务的旅游和娱乐活动安排等问题。2011年春节至2025年春节,姚有根多次违规收受管理和服务对象所送礼金、购物卡和高档白酒等礼品,折合共计6万元,其中党的十八大后收受5.8万元;违规接受私营企业主安排,赴内蒙古呼伦贝尔、浙江舟山等地游玩,相关费用由对方支付;多次接受管理和服务对象安排的高消费娱乐活动。姚有根还存在其他严重违纪违法问题,2025年12月被开除党籍,按规定取消享受的待遇,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

二、繁昌区人大常委会原党组书记、副主任乐家来违规收受礼品礼金等问题。2007年端午节至2016年春节,乐家来多次违规收受管理和服务对象所送礼品、礼金,折合共计10.9万元,其中党的十八大后收受3.84万元。乐家来还存在其他严重违纪违法问题,2025年10月被开除党籍,按规定取消享受的待遇,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

三、芜湖市民政局社会事务科原科长蔡祥违规收受礼品等问题。2021年至2025年,蔡祥多次在节日期间违规收受管理和服务对象所送高档烟酒、金条等礼品,折合共计6.71万元。蔡祥还存在其他严重违纪违法问题,2025年8月被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

据芜湖市纪委监委

## 中国科大实现以低成本大幅缓解全固态电池对压力的依赖

中国科学技术大学马骋教授针对全固态电池在循环时因为需要维持良好界面接触而过于依赖外部压力、难以实际应用的问题提出了一种低成本的解决方案。1月8日,该成果发表在《自然·通讯》上。审稿人认为这一发现“会对全固态电池做出重要贡献”,并且认为该成果报道的方法有望“把实验室研究延伸到大规模应用”。

据安徽发布

## 拓印贺元旦

1月2日,芜湖书房·毕家桥书房联合云谷书堂开展“巧手承韵——拓印贺元旦”活动。现场备齐拓印材料,老师讲解拓印文化并示范教学,亲子家庭及传统文化爱好者热情实操,在指导下完成福字、纹样拓印作品。活动让大家体验非遗魅力,传承文化文脉,也为新年增添美好期许与文化仪式感。

## 书香小管家在行动

1月10日,合肥高新区兴园中心悦书房修远小驿开展“小手拉大手,书香一起守”志愿者活动。小志愿者们经培训后分组实践,化身图书整理员、书架美容师等,参与图书归架、阅览区维护,以行动守护社区书香。

曹茜

低碳出行  
为您点赞

低碳出行  
GREEN LIFE 为您点赞